
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Mitropolitul Ilarion: cu invazia sa în Ucraina, Patriarhul
Bartolomeu a executat un ordin politic

Într-un discurs adresat tinerilor în Volgograd, ministrul rus de externe, Serghei Lavrov, a menționat că
Biserica Ortodoxă Rusă „se confruntă acum cu cea mai puternică presiune din partea mai multor state
occidentale, în primul rând a SUA, care și-au propus să distrugă unitatea Ortodoxiei universale”.

 Comentând în cadrul emisiunii „Biserica și lumea” subiectul ridicat de șeful Ministerului de Externe al
Rusiei, președintele Departamentului pentru Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei,
Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, a sugerat să fie analizate roadele politicii externe a SUA: „Din
păcate, în politica americană se aplică foarte des bine-cunoscutul principiu „dezbină și stăpânește”,
adică se pune miza pe dezbinarea oamenilor și aprofundarea conflictului. Vedem acest lucru atât în
Orientul Apropiat, cât și în Ucraina. Iar Biserica Ortodoxă Rusă, ca forța care, prin însăși natura sa, este
chemată să întărească oamenii, inclusiv în diferite țări, să-i unească și nu să-i dezbine, reprezintă
pentru Statele Unite, indiferent dacă ne dorim sau nu acest lucru, un adversar geopolitic. De aceea, în
SUA există opinia că Biserica Ortodoxă Rusă ar trebui să fie slăbită și dezmembrată”.

 După părerea Înaltpreasfințitului Ilarion, cu invazia sa în Ucraina, Patriarhul Bartolomeu al
Constantinopolului a executat tocmai acest ordin. „A executat ordinul în totalitate: astăzi societatea
ucraineană este dezbinată nu numai în ceea ce privește problema limbii și orientarea politică, ci și din
motive religioase, – a constatat președintele DRBE. Patriarhul Bartolomeu a promis să vindece schisma,



dar aceasta s-a adâncit, a promis că va uni credincioșii ortodocși, dar în loc de unificare a continuat
dezbinarea și polarizarea”.

 Când te ghidezi după principiul „dezbină și stăpânește”, este imposibil să realizezi unirea sau
consolidarea, a subliniat arhipăstorul. „Biserica Ortodoxă Rusă joacă un rol consolidant în întreg spațiul
post-sovietic, – a reamintit el. Chiar și într-o situație în care apar conflicte între state, Biserica continuă
să-i unească pe oameni, motiv pentru care ea este un ghimpe în ochii acelor politicieni care acționează
după principiul „dezbină și stăpânește”.

 Vorbind despre cum reacționează Biserica la acțiunile îndreptate împotriva ei, Mitropolitul Ilarion de
Volokolamsk a remarcat: „Ea răspunde așa cum a răspuns mereu: continuă să își îndeplinească
misiunea mântuitoare, să ducă în lume cuvântul Domnului Iisus Hristos, continuă să-i unească pe
oameni, să le amintească de dragoste și de credință, de faptul că pe temelia dezbinării este imposibil să
construiești o pace civilă durabilă și, lucrul cel mai important, le amintește că, pe lângă valorile
materiale, există și valori spirituale în viața omului. Ea dezvăluie fiecărei persoane acea dimensiune a
vieții care se deschide numai prin comunicarea unei persoane cu Dumnezeu”.
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